



全国优秀新闻工作者张刚在开营仪式上为小记者讲课

通过新闻,让自己成长

本报6月17日讯 17日上午,本 报第一届校园小记者在山东畜牧 兽医职业学院报告厅举行开营仪 式,经过海选面试,脱颖而出的100 名小记者与潍坊学院的大学生校 园记者齐聚一堂,参加开营仪式。 全国优秀新闻工作者、齐鲁晚报记 者张刚为小记者们讲了第一堂课。

17日上午8:30分左右,距离开 营仪式还有近一个小时时间,便 有小记者及家长提前赶来。9:30 分,小记者们陆续赶到,山东畜牧 兽医职业学院二号报告厅内,第 -届校园小记者开营仪式正式举 行。脱颖而出的100位小记者穿着 统一的T恤,欢声笑语不断

上午10:00,5名小记者代表领

取了校园小记者的身份象征-齐鲁晚报·校园小记者证。这也代 表着,100位小记者正式加入到本 报记者行列中来,在接下来的时 间里,他们将在新闻采访与活动 中发展成长。与此同时,本报校园 小记者实训基地成功揭牌,奎文 区孙家小学正式成为本报校园小 记者实训基地

在小记者开营仪式上,全国 优秀新闻工作者、齐鲁晚报记者 张刚作为特邀嘉宾,为小记者们 讲了第一堂课。张刚老师通过生 动的幻灯片和精彩的视频,为小 记者们讲述了新闻工作者的工作 状态、工作意义以及如何寻找新 闻,"新闻就在你身边。"张刚老师

的精彩讲课吸引了小记者们浓厚 的兴趣,尽管当日天气有些炎热, 但小记者和家长们还是坚持了下 来,很多小记者和部分家长在座 位上认真做着笔记。

最后,张刚老师以"通过新 闻,让自己成长",表达了对小记 者们的期望。上午11:00,开营仪式 结束,小记者们兴奋地聚在一起 拍照合影留念

校园小记者活动是本报继欢 乐采摘游、爱心图书屋捐建等活 动之后,推出的又一公益活动,本 报凭借新闻媒体的资源平台优 势,联合潍坊高端培训机构和旅 行社精心安排课程、旅行线路、采 访活动,为广大中小学生提供更

多的学习深造机会,让小记者们 在游玩中学习知识,在学习过程 中游玩,劳逸结合

与此同时,本报还将不定时 举办小记者文艺晚会、十佳小记 者评选等活动,让小记者们的才 艺,在这个舞台上得到最淋漓尽 致的展示。100名小记者将运用所 学到的理论知识,参与到本报部 分采访活动中来,在实践中,体会 新闻的意义,在新闻中自我成长。

本报校园小记者活动自开展 以来,便得到了众多市民的关注 和支持,在经过了一个多月的小 记者招募、海选、面试之后,最终 100名小记者从182名报名者中脱 颖而出,成功加入校园小记者。



在听张刚老师讲课过程中, 小记者们都非常认真,不停地拿 笔记录。奎文区德信现代学校三 年级小学生傅佳颖对妈妈炫耀 道,"我记满了三页纸呐"



在廾宫仪式上,米目潍坊局 新实验学校的六年级学生孙一 鸣代表小记者们发言。孙一鸣表 示,作为一名小记者,既要弘扬 正气,也要揭露社会的丑恶面。



张刚老师现场为小记者授课。

9岁小记者认真听课记满三页纸

巴爸妈当采访对象练练手"

9岁的傅佳颖小小年纪,却 多才多艺,对新闻也很感兴趣。 她告诉记者,自己一直很羡慕电 视、报纸上的记者们能够见到那 么多人,采访那么多事情,现在 有机会近距离接触记者们,她当 然要认真学习锻炼。

记者拿过她的本子看到,本 子上工工整整地记着张刚老师 的讲课笔记。"让我们把目光和 镜头、笔触对准身边的普通人", "会后可以同学互相采访,学习 别人好的做法","通过新闻,让 自己成长","学会自主就说明长

大了,学会感恩,就说明长大

听过课,傅佳颖对新闻有了 自己的理解,她告诉记者,原来 身边的人都可以有新闻故事,自 己要先拿爸爸妈妈和同学作为 采访对象,"练练手"

小记者听课后对记者有新的认识

者不是想怎么写就怎么写"

"张刚老师讲的very good, 本来我以为,记者想怎么写就怎 么写,对于丑恶的东西添油加醋 的就可以揭露,但是张老师讲完 后我知道,记者必须有责任感, 对于新闻,必须客观如实地报 道,不能任凭自己想怎么写就怎 么写,要把最真实的报道呈现给

读者。"12岁的孙一鸣告诉记者, 这一堂课让他受益匪浅,特别是 张刚老师介绍记者这个行业时 让他很震撼,了解了记者的辛 苦,既学习了记者该如何发现新 闻线索,又更加深入的了解了记 者这个行业,为今后的采访和写 作提供了相当大的帮助。

孙一鸣还告诉记者,平常在 学校写作确实挺多,但是像新闻 题材的文章写的挺少,也想利用 这次机会,能到潍坊之外的地方 去转转,平常上学,时间很少,几 乎没出过潍坊,这次可以开阔一 下视野,锻炼自己发现新闻素材 和采访的能力。

校园记者特意赶来听张刚老师讲课

听说本报资深记者张刚老 师要来讲课,本报潍坊学院记者 站的校园记者们也赶到了开营 仪式现场,与小记者们一同听

现场众多的小记者中,四个 叽叽喳喳的小姑娘引起了学生 记者王科彤的注意,这四个小姑 娘分别是张琛、张文璇、宋淑颖、 袁晓敏。她们都是孙家小学六年 级二班的学生。这个"姐妹团"的

特长,她们还表示做记者要自 信、口才好、文笔好、应变能力 强。当王科彤举起手机给她们拍 照时,小姑娘们立马摆出活泼的 姿势,面对镜头丝毫不扭捏。

小记者郝蕴淇的妈妈一大 早就带着孩子来到会场,与学生 记者们聊起天来。交谈中郝妈妈 表示,从前孩子在假期里除了写 作业就是玩,假期过得没有意 义。报名成为齐鲁晚报的小记 小姑娘们争着向王科彤讲自己 者,孩子可以在玩耍中学习。她

希望蕴淇能够在做小记者的过 程中锻炼胆量,提高与人打交道 的能力。

学生记者钱成听完张刚老 师的讲课后收获颇多。他说记者 是一个杂家,什么都要学,什么 都要问,是一个学习的最佳途 径,这话引起了小记者孙一鸣的 共鸣。他告诉记者,自己会珍惜 现在的条件,珍惜现在的机会, 努力锻炼,争取成为一名合格的 记者。

■ 现场花絮

五岁小朋友 来现场感受气氛

在活动现场,记者发现 名特别活泼可爱的小朋 友,经了解,这名小朋友今年 才五岁,叫刘泽宇,今天是跟 爸爸一起来到小记者的开营

"我也要当小记者,"小 泽宇看到哥哥姐姐们穿着统 一的服装、戴着记者证认真 地听张刚老师讲课,也开始 羡慕起来,拿着记者的采访 本一页一页地认真翻看,还 指着"齐鲁晚报"字样询问记 者是什么意思,并对"齐鲁晚 报"的标志产生了极大的兴 趣。当张刚老师播放国庆阅 兵的视频时,小泽宇也盯着 屏幕专注的看着视频,嘴里 还不时的念叨着什么。

小泽宇的父亲告诉记 者,今天是特地带小泽宇来 感受一下现场气氛的。"他还 小,很多东西都理解不了,但 是想让他提前接受下这种教 育,等他再长大一点的时候 也来参加校园小记者。"小泽 宇的爸爸还告诉记者,孩子 从小就比较活泼,比较喜欢 展现自己,所以也一直在往 新闻媒体这一方面引导他。

一起为父亲 送上节日祝福

上午9:50分左右,主持人 突然向台下的小记者和大学 生记者发问,今天是什么节 日?话音还未落,台下的小记 者们便异口同声的喊出"父 亲节"

在主持人的提议下 全 场与会人员纷纷起立,大学 生记者与小记者们一起向陪 同参加活动的父亲及全天下 所有的父亲们送上节日的祝 福,"父亲节快乐"。

文/本报记者 李涛 付志 锦 于潇潇 见习记者 李晓东 片/本报记者 吴凡

本活动合作培训机构

砺智·小橘灯作文